



新闻热线 **3585000**



13日,晴间多云,西南风3~4级增强至4~5级阵风6~8级,3~18℃ / 14日,多云转晴,西南风4~5级阵风6~8级,10~23℃ / 15日,多云转阴,北风转东北风3~4级,5~15℃

民生领域违法行为 欢迎市民提供线索

淄博开展民生领域反垄断执法专项行动线索排查

淄博3月12日讯 聚焦公用事业、政府采购、医药、教育、交通运输、建材、日用消费品等行业和领域,重点排查3类民生领域违法行为线索!按照国家市场监督管理总局和省市场监管局的统一部署,淄博市市场监督管理局于3月10日起至10月在淄博市范围内开展民生领域反垄断执法专项行动线索排查工作。

垄断协议违法行为线索。行业协会通过召开会议、签订协议、发文指导等形式,限制经营者的自主定价权,限制商品的生产数量或者销售数量,划分商品销售区域、市场份额等违法行为

线索。同类企业之间通过协商、协议等形式,固定价格、限制产量或分割市场、联合抵制交易等违法行为线索。产品上下游企业之间以转售价格维持、限定销售区域和客户等违法行为线索。

滥用市场支配地位违法行为线索。具有市场支配地位的经营者以不公平的高价销售商品及以不公平低价购买商品。具有市场支配地位的经营者无正当理由以低于成本的价格销售商品,无正当理由对交易相对人实质性消减现有交易数量、拒绝进行新交易、拖延中断现有交易等违法行为线索。具有市场

支配地位的经营者无正当理由,违背交易惯例、消费习惯或者无视商品功能,将不同商品捆绑销售或者组合销售,对合同期限、支付方式、商品的运输及交付方式或者服务的提供方式等附加不合理的交易条件等违法行为线索。具有市场支配地位的经营者没有正当理由,对条件相同的交易相对人在交易条件上实行差别待遇等违法行为线索。

行政垄断违法行为线索。滥用行政权力对外地商品设置歧视性价格、收费、补贴等标准或政策,采取重复检验认证等措施,设置标准技术等壁垒,设置

许可备案等障碍,设置关卡或信息化手段等阻碍,妨碍商品、服务和要素自由流通的违法行为线索。排斥、限制或者强制外地经营者在本地投资或者设立分支机构的行为,在政府采购和招投标中实施地方保护等不合理限制和差别化待遇等违法行为线索。没有法律法规依据设置项目库、名录库等限定或者变相限定使用特定商品、服务的行为,滥用行政权力授予特许经营权等违法行为线索。

专项行动线索排查期间,市民可踊跃提供案源线索,淄博市市场监督管理局对案件线索将

及时登记、认真开展核查,并严格为举报人保密。对构成垄断行为的,将依据《中华人民共和国反垄断法》依法查处,并按照有关规定向社会公布处罚结果。

举报电话:12345,0533-2779829。

举报邮箱:zbsscjjgjdjck@zb.shandong.cn。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描二维码查看详细内容

打卡“孜然味”再赏郁金香 红叶柿岩开启“烧烤+景区”打卡游

淄博3月12日讯 日前,淄博市文化和旅游局统筹文旅资源,主动谋划部署,策划推出五大“春光正好·淄博烧烤”文旅主题产品,力求打通“吃住行游购娱”各要素,让每个来淄大学生除了品鉴美食外,能更好地体验淄博的风景之美、人文之美、城市之美。

红叶柿岩旅游区积极响应,为来淄博吃烧烤的大学生备好专属福利:3月1日至3月15日所有女性游客免门票入园,共赏9999株盛放在古村的郁金香。3月1日至3月31日,景区执行惠民门票价格29元,所有游客购买原价198元、233元套票享受“先免门票再打七折”优惠活动。这个春天的淄博之旅,除了舌尖上的烧烤,还有红叶柿岩的全感官游玩盛宴!

郁金香开醉柿岩

浪漫春日,花开柿岩。9999株郁金香在柿岩古村盛放,将一切浸泡在温柔的橙色里。红叶柿岩以花之名向所有女士发出



在柿岩古村盛放的郁金香

诚挚邀请,打卡完“孜然味”的春天,再赏郁金香,让快乐因子全面释放。古村是时间的诗篇,郁金香是春日的礼物,在悠悠古韵

中拾级而上,看白鸽腾飞于空,将美好的期待送向远方。拍完靓出圈的美照,和三五好友在流水咖啡中小憩、畅谈,在轻松愉

悦的氛围中让感情升温,留存美好的春日记忆。这个春天,一起去红叶柿岩赏花!

畅享山野 魅力青春

坐上2020米玻璃水滑道畅享奇趣山野,五层360°大回环滑道蜿蜒曲折、跌宕起伏,如同浪尖上的过山车,瞬间甩掉烦恼、绽放笑容;在颜神里慢享淄博故事,品读淄博的城市记忆;到爱堡开心农场,和小动物一起拥有“毛绒绒”的春天,体验满分“治愈力”;打卡极速越野、穿越云端等极具挑战性的人气项目,在春天的山野快意追风,感受风驰电掣的精彩!

出发永远比计划更有意义,徜徉花海,裹挟春色与爱同行,共绘浪漫场景;好友相伴,畅享肆意青春;携家同游,留存温馨记忆。这个春天,不止是孜然味!

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰 通讯员 聂坤



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看精彩视频

守护“淄博烧烤”品牌 张店有了行业自律联盟

承诺诚信经营 目前已成立4个

淄博3月12日讯 “诚信经营,保证食品安全,接受社会监督,承担社会责任……”截至3月12日,张店区已成立4个烧烤行业自律联盟(下称“联盟”),共同守护“淄博烧烤”品牌。

3月10日,张店区市场监督管理局、体育场市场监管所和体育场街道城管中队联合倡导,由体育场街道辖区18家烧烤商户自发成立体育场街道辖区烧烤行业自律联盟大会。在现场,体育场市场监管所相关负责人宣读了《体育场街道辖区烧烤行业自律联盟章程》(下称《章程》)。吴氏烧烤负责人

作为商户代表当场承诺:今后在经营中,一定会带头和引领各烧烤商户,严格加强行业自律,严格落实食品安全主体责任。现场,各烧烤商户签署了《体育场街道辖区烧烤行业自律联盟食品安全承诺书》。

针对外地大学生组团来淄博吃烧烤,“淄博烧烤”火了的情况,张店区市场监管局第一时间安排部署,立即开展对烧烤的专项检查行动,落实“四个一”要求,建立一本烧烤业户台账、开展一次业务培训、成立一个烧烤自律联盟、打造一批示范店,全面提升“淄博烧烤”品质,打造

“淄博烧烤”品牌。

截至目前,张店区市场监管局公园市场监管所、科苑市场监管所、马尚市场监管所、体育场市场监管所已成立四个烧烤行业自律联盟。成立联盟旨在维护公平竞争的市场环境和食品安全的良好社会环境,促进“淄博烧烤”行业向着规范有序、诚信有德的方向发展,建立商家诚信体系,通过社会共治的方式保障食品安全,保障市民享受放心安全、有滋有味的淄博烧烤。

按照张店区市场监管局的要求,各业户落实亮证经营要求,从业人员取得有效健康证

明,建立食品原材料、食品添加剂和食品相关产品采购查验、索证索票和原料公示制度,明码标价、诚信经营。

各辖区监管所也针对具体情况进行了细化要求。例如,体育场市场监管所的《章程》在自律条款部分规定:严禁采购和使用来源不明、未按规定进行检疫或者检疫不合格的肉类制品,做到价签价目齐全,标价内容真实准确、字迹清晰、货签对位、标示醒目,不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用等。

由各基层所牵头,组织辖区

内烧烤业户成立的“烧烤联盟”,今后将强化行业自律,杜绝恶性竞争、串联涨价。各个辖区打造“烧烤示范店”,打造“淄博烧烤”品牌,引领全区烧烤行业全面提升,让“淄博烧烤”成为淄博的新名片。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 沈象钦 杨光



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频